

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 81 (6529)

Четверг, 25 апреля 1985 года

Цена 3 коп.

ПЛЕНУМ ЦК КПСС

23 апреля 1985 года состоялся Пленум Центрального Комитета экономического и социального Коммунистической партии Советского Союза. На Пленуме с докладом «О созыве очередного XXVII съезда КПСС и задачах, связанных с его подготовкой и проведением» выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

После обсуждения Пленум принял по докладу М. С. Горбачева соответствующее постановление. Доклад М. С. Горбачева и постановление Пленума опубликованы в печати.

Пленум Центрального Комитета КПСС постановил созвать очередной XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза 25 февраля 1986 года.

Утвержден следующий порядок дня съезда:

1. Отчет Центрального Комитета КПСС и задачи партии — докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

2. Отчет Центральной Ревизионной Комиссии КПСС — докладчик Председатель Центральной Ревизионной Комиссии КПСС Г. С. Сизов.

3. О новой редакции Программы КПСС.

4. Об изменениях в Уставе КПСС.

5. Об основных направлениях развития СССР на 1986—1990 годы и на перспективу до 2000 года — докладчик Председатель Совета Министров СССР Н. А. Тихонов.

6. Выборы центральных органов партии.

Установлена норма представительства на XXVII съезд КПСС: 1 делегат от 3670 членов партии.

Установлен также порядок выборов делегатов съезда.

Центральный Комитет КПСС выразил твердую уверенность в том, что подготовка к XXVII съезду КПСС пройдет на высоком организационном и идеино-политическом уровне, под знаком тесной сплоченности партийных рядов, нерушимого единства партии и народа.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы.

Пленум ЦК перевел В. М. Чебрикова из кандидатов в члены Политбюро ЦК, избрал секретаря ЦК КПСС Е. К. Лигачева, Н. И. Рыжкова членами Политбюро ЦК.

Пленум ЦК избрал члена ЦК КПСС, министра обороны СССР С. Л. Соколова кандидатом в члены Политбюро ЦК, члена ЦК КПСС В. П. Никонова — секретарем ЦК КПСС.

[ТАСС].

● XXVII СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ВРЕМЯ БОЛЬШОЙ РАБОТЫ

Состоявшийся апрельский (1985 г.) Пленум ЦК КПСС обсудил задачи коммунистов в период подготовки к XXVII съезду нашей партии. Утверждены день открытия и повестка форума коммунистов.

Пленум выразил надежду, что предстоящий период станет смотром боевитости партийных организаций, свидетельством больших дел и свершений в экономическом развитии нашей страны.

Городская партийная организация в период между съездами выросла почти вдвое. У нас насчитывается сейчас более 220 первичных партийных организаций, 363 цеховых, 575 партийных групп. Все яснее и ощущимее переносится партийная работа в низовые звенья, зна-

чительно возросло число партийных групп. В преддверии отчетов и выборов во всех партийных организациях прошли собрания с единой повесткой дня: «О выполнении постановлений XXIII городской отчетно-выборной конференции». Обсуждая доклад, коммунисты критически оценивали достигнутые результаты, свой вклад в экономику развития Средне-Обского региона. Были высказаны ценные предложения, направленные на мобилизацию коллективов на безусловное выполнение планов и социалистических обязательств года и пятилетки в целом и на перспективу первого года двенадцатой пятилетки.

Задачи в предстоящем отрезке времени перед нами стоят большие и главная из них — достойно встретить XXVII съезд нашей партии.

В. ЛИХОУЗОВ,
инструктор ГК КПСС.

дольского. Особое внимание уделяется внедрению бригадных форм организации труда. И хотя эта работа еще не доведена до конца, преимущество такого метода очевидно. В первом квартале участок перевыполнил задание более чем в два раза.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

Преимущества очевидны

Коллектив управления механизации треста Сургуттрубопроводстрой перечислил в Фонд мира 1220 рублей. Это патриотическое движение с особой силой развернулось в год 40-летия Победы. Только от членов бригады по ремонту двигателей внутреннего

сгорания, возглавляемой Ю. Б. Костенко, поступило в Фонд мира 350 рублей.

Созицательным трудом наполнен каждый день на предприятии. Отлично работает здесь участок капитального ремонта техники под руководством И. И. По-

● К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Иначе они не умеют

Ударная вахта в честь 40-летия Великой Победы выходит на финишную прямую. Многие трудовые коллективы страны уже рапортовали об успешном выполнении повышенных социалистических обязательств. А сегодня свой рапорт отдает один из комсомольско-молодежных коллективов Сургутского ордена Трудового Красного Знамени объединенного авиаотряда. Это бригада по техническому обслуживанию вертолетов МИ-8 В. Т. Перевалова.

Включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече славного юбилея, коллектив решил к 9 Мая 1985 года завершить производственную программу одиннадцати пятилетки. И вот теперь — есть пятилетка! Отрадно заметить, что и 35-летие Победы бригада отметила таким же трудовым достижением.

Поздравить ее со знаменательным событием пришли руководители предприятия, товарищи по работе, символический Дед Мороз. Было высказано много теплых слов за самоотверженный и добросовестный труд, вручены почетные грамоты и ценные подарки.

Анализируя этот трудовой успех бригады, можно с уверенностью сказать, что он не случаен и не пришел сам по себе. Это результат долгого и кропотливого труда каждого члена

коллектива и в первую очередь его ветеранов — В. Т. Перевалова и П. Л. Рогожи, которые, не считаясь с личным временем, делятся с молодежью секретами профессионального мастерства, прививают любовь к своему делу.

Более двадцати лет трудится в Сургутском авиаотряде кавалер ордена «Знак Почета» Владимир Тимофеевич Перевалов. Глубокие профессиональные знания и опыт позволили ему пройти за это время путь от инженера ОТК. Руководство бригадой он недавно передал в руки своего товарища — Петра Лазаревича Рогожи.

Много лет Петру Лазаревичу присваивается звание «Лучший по профессии». Он имеет личное «клеймо качества», что позволяет ему выполнять самые сложные работы без инженерного контроля.

и все знают: если работу выполнил П. Л. Рогожа, значит, все в порядке, качество сто процентное. Заслуженно носит Павел Лазаревич почетный знак «Отличник Аэрофлота».

Большую работу с молодежью проводят В. Т. Перевалов и П. Л. Рогожа как наставники, воспитывая ее на лучших традициях коллектива, давая путевку в трудовую жизнь. Сегодня рядом с ветеранами успешно трудятся и молодые авиаторы. Это Анатолий Сафронов, комсорг Месхут Бахрудинов, Андрей Попрадухин, Олег Ичекин, Валерий Юхте. Именно сплав опыта, мастерства и молодости позволяет решать бригаде самые сложные задачи.

За добросовестный и высокопроизводительный труд комсомольско-молодежному коллективу было предоставлено почетное право сфотографироваться у овальных знамен боевых полков, находившихся в нашем городе.

С. ГУРЬЕВ,
председатель профкома профсоюза объединенного авиаотряда.

СВЯЗИСТЫ — ЮБИЛЕЮ

других мероприятий, многие из которых уже осуществлены. Хорошо оформлен центральный переговорный пункт. Закончены конкурсы профессионального мастерства среди основных служб станции, определены его победители. В их числе электромеханик линейно-аппаратного зала Галина Петровна Тупалова и электромеханик службы полуавтоматики Вера Михайловна Ощепкова. Заключительный тур конкурса среди телефонистов будет проведен в канун Дня Победы.

В коллективе повысились дисциплина труда, улучшились качество и культура обслуживания. Выявлены и определены недостатки, над которыми коллективу нужно поработать в будущем.

Партбюро и профком района узла связи на совместном заседании одобрили инициативу цеха междугородной связи по достойной встрече 40-летия Победы и порекомендовали распространить почин трудового коллектива МТС во всех подразделениях районного узла связи.

А. КОНОВАЛОВ,
наш нешт. корр.

Сообщение

21 АПРЕЛЯ 1985 года состоялись выборы депутатов в Сургутский городской Совет народных депутатов вместо выбывших по избирательным округам № 4, 114. Выборы прошли в соответствии с Законом РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР».

На основании протоколов о результатах выборов окружных из-

бирательных комиссий, поступивших в исполнительный орган — Юрченков Владимир Иванович, старший инженер производственно-технического отдела механизированной колонны № 37;

по 114-му избирательному округу — Рагулин Игорь Анатольевич, начальник речного порта.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ВМЕСТО ВСТУПЛЕНИЯ

Если вам захочется познакомиться с Андреем Николаевичем Сибирцевым, зайдите в вечерне-заочную школу в микрорайоне энергетиков. В кабинете директора вы увидите невысокого человека, очень аккуратного, подтянутого, собранного, с внимательными живыми глазами.

— Погодите, погодите, — скажет вы. — Это что же, тот самый Сибирцев, который тридцать лет назад был первым секретарем Сургутского райкома комсомола?

— Да, это именно он и есть! — ответит воображаемый собеседник.

— Но.. он же должен быть на пенсии?

— Значит, вы совсем не знаете Андрея Николаевича! Разве можно преградить путь бурлившему потоку? Так же невозможно оградить покоем жизнь Сибирцева.

РОДИТЕЛЬСКИЙ ДОМ

Он запомнил свой дом всегда наполненным плачем детей. Андрюша родился вторым. После него появились на свет еще девять братьев и сестер.

— Андрей, сынок, беги-ка по воду! — не приказывала, просила мать. — Внеси дровишек, сынок! Помоги отцу, он, поди, на работе замаялся. И сарашку починить надо!

Андрей охотно помогал по дому, видя, как устают мать и отец. Когда мальчику исполнилось двенадцать лет, они переехали в Ханты-Мансийск. К тому времени семья поубавилась. Болезни и недостатки унесли хрупкие жизни его бра-тишек и сестренок. Из одиннадцати детей осталось только четверо. Мать рано состарилась, и Андрей считал своим долгом скоро-рее стать на ноги и быть опорой семье. Когда после седьмого класса сказал, что пойдет работать при-емщиком рыбы, мать даже всплакнула:

— Учился бы ты дальше. Учителем ведь хотел стать...
— Все еще впереди, — ответил паренек рассуди-тельно, как взрослый.

И С ПОБЕДОЙ ВОЗВРАЩАЛИСЬ...

Известие о войне вско-льнуло маленький городок, затерянный среди тайги и болот. Стар и млад обивали порог военкомата. Ходил туда и Андрей Си-бирцев. Возвращаясь, угрюмо сообщал:

— Не берут...

В сорок втором Андрея призвали. Возраст к тому времени подсказал. Приб-жал домой радостный и прямо с порога:

— Мама, готовь мне рюкзак в дорогу, варежки, носки — завтра уезжаю!

— Куда? — охнула мать.

— Пока в училище, на курсы младших команди-ров, а там видно будет.

«...Дорогие мои, родные», — писал Андрей некоторое время спустя. — Вот и окончил я училище, служу в отдельном батальоне морской пехоты. У нас тут тоже неспокойно. Японцы головы постоянно поднимают. Но все равно обидно, что не попал на поля сражений, где идет самая бес-пощадная и великая битва во всей истории человечесства...»

Только в сорок пятом

батальон морской пехоты,

состоящий из комсомольцев и коммунистов, в числе которых был и замести-тель комсорга батальона

старшина второй статьи Андрей Сибирцев, на «мор-ских охотниках» дошел до

корейского порта Расин и

высадился на охваченный

огнем пирс. В порту горело

все, что могло гореть. Воя-

ки квантунской армии, уз-

ев о высадке советского

Если же захочется глубже вникнуть в его судьбу, попросите показать альбомы, в которых собраны документы из его жизни: похвальные листы, грамоты, депутатские мандаты многих созывов, удостоверения к медалям и значкам, один из которых — «Отличник народного просвещения» пристегнут на лацкан синего рабочего костюма. Молодые учители, узнав, что Андрей Николаевич в 1948 году был комсомольским вожаком, удивленно воскликнули:

— Надо же, а нас еще на свете не было!

И с еще большим уважением относятся к своему руководителю и наставнику.

Один из альбомов озаглавлен «Жизнь, отданная Югре». Андрей Николаевич имеет право так сказать.

РАСКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

СИЛА доблестного СЛОВА

десанта, панически бежали, не преминув оставить за собой пожарища.

«Дорогие, родные мои, — писал Андрей, — поздравляю вас с нашей славной и долгожданной победой. Но домой меня пока не ждите... Много тут вражеской сволочи расположилось по горам, так что работы хватает...»

Вернулся он только в сорок седьмом с двумя медалями — «За победу над Японией» и «За боевые заслуги».

— Ну, чем, сынок, занимешься? — спросил отец в тайной надежде, что сын изучит плотницкое дело.

Родители к тому времени вернулись на родину, в город Ирбит, где жили до Ханты-Мансийска. Андрея же тянуло на Север. В его памяти живо вставали таежные дали, запах багульника, озера с непугающей рыбой. И где-то подспудно таилось желание посвятить этим краям всю жизнь.

— Не сердись, батя, — сказал отцу, — на Север поеду! Привык к нему в годы детства. И есть в меня там закадычные друзья.

НА СЕВЕР!

— Детали трудно вспомнить: дневника, к сожалению, я не вел, — говорит Андрей Николаевич, — когда в марте 1948 года на конференции выдвинули мою кандидатуру на пост первого секретаря райкома комсомола, стало немного не по себе. Все же контингент населения для меня необычный, да и места еще были глухие.

Это были годы восстановления народного хозяйства, а 1951-й — год первой послевоенной пятилетки. Нужны были лес, пушнина, которая пенилась наравне с золотом, нужна была рыба, много рыбы. Интенсивно развивалось сельское хозяйство. Перед районом стояла задача — обеспечить северян «вторым хлебом». Одним из передовых стал Банновский колхоз. С гектара снимали по 220 центнеров картофеля!

И во всех этих делах застрелищами были комсомольцы. Из хантынского поселка Тром-Аган на XI съезд комсомола уехал Иван Кечимов. Рассказывая об этом событии, Андрей Николаевич улыбается:

— Представляете, он вернулся со съезда на... лыжах! Да, да, на лыжах! Мы тут встречу ему готовим, оркестр, речи... И

тогда... Тогда была молодость.

После окончания педагогического училища (он учился заочно) Сибирцев назначают директором в Тром-Аганскую школу-интернат. Иван Кечимов, хорошо знавший свой народ, так как сам родился и вырос в юрте, пришел к новому директору попить чайку. Шуря темные глаза, с наслаждением отпивая обжигающий ароматный напиток, говорил с мягким акцентом:

— С родителями начинай, иначе хлопот не оберешься. Душу им затронь добрым словом.

Именно с того и начал директор. Готовясь к встрече учебного полугодия, срочно освободили

радости». Именно школу радости старался создать Андрей Николаевич, где бы он ни работал.

ПЕРВАЯ СУРГУТСКАЯ

Окончив заочно педагогический институт, Сибирцев работает директором первой средней школы. Именно здесь, как нигде, дало свои благодатные плоды самоуправление учащихся. Вот воспоминания ее бывших учеников, ставших тоже педагогами.

Т. И. Медведев: «Мы горели на общественной работе. Верю: пронесем этот запал через всю жизнь».

В. Я. Некрасова: «Многие ребята моего поколения продолжают горячо и активно участвовать в комсомольской жизни. Такова сила примера Андрея Николаевича, сила его доброго слова».

— Интересное это было время — начало шестидесятых годов, — вспоминает Сибирцев. — Плесадчи до пяти тысяч деревьев: аллею выпускников, рощу,

что раскинулась за теплешним Домом пионеров. Силами учащихся построили мастерскую, гараж, корт, теплицу, в два дня вырыли лопатами траншею для водопровода длиной около 200 метров, а глубиной два метра. Один из наших классов после выпуска почти в полном составе ушел работать в совхоз на целый год. Каникулы проводили весело, шумно. Зимой пришкольный участок превращался в снежный городок из ледяных скульптур. А в летние каникулы все ухаживали за цветами, деревьями. В первый же год открытия Тюменского инду-стриального института школа направила на учебу 23 выпускника. Не ошибусь, если скажу, что каждый второй выпускник 1965—1968 годов стал нефтяником.

Традиции этой школы Сибирцев продолжил, став директором восьмой школы. В первый же год она стала лучшей в городе. Школа № 3, которую принял Андрей Николаевич в 1976 году, вскоре заняла второе место по учебным кабинетам в округе, а в 1978 году экспонировалась на областном съезде учителей.

Андрей Николаевич Сибирцев живет не только прошлым. У него и сегодняшний день, и завтрашний день, полны планов и хлопот. Вечерники — это тоже особый контингент. Забота директора не только об их учебе, но и о работе, даже о семейных делах.

...На пенсию? Что вы! Недаром на титульном листе одного из его альбомов неустоявшимся детским почерком написано: «Пусть лицо озаряет улыбку, седина не уменьшит ваш век. Возраст — это, ей богу, ошибка, если молод душой человек!»

Т. ЦАРЕНКО.

• ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

«ВОКЗАЛ ДЛЯ СУРГУТЯН»

— так называлась корреспонденция, опубликованная в нашей газете 19 марта нынешнего года. В ней говорилось о необходимости ускорить строительство железнодорожного вокзала.

Редакция получила ответ, подписанный исполняющим обязанности начальника СМП-584 В. И. ТИМОФЕЕВЫМ.

В нем сообщается, что дирекция строящейся железнодорожной дороги Тюмень — Сургут — Уренгой выделила на сооружение вокзала на этот год 600 тысяч рублей. В первом квартале в основном выполнялись подготовительные работы. На строительной площадке установлен более мощный башенный кран с увеличенным вылетом стрелы, велись укрупнительная сборка металлоконструкций, монтаж блоков стен и панелей перекрытий, шло устройство высокой платформы. За три первых месяца года освоено 55,4 тысячи рублей.

Сейчас на строительстве вокзала трудится бригада каменщиков-монтажников. В мае дополнительно подключится звено, а с окончанием в июне-июле кирпичной кладки 80-квартирной секции жилого дома на площадку перейдет бригада каменщиков. И, таким образом, вести работы будет коллектив из 54 человек.

Кроме того, в летнее время будет задействован студенческий строительный отряд в составе 30—35 бойцов. Им определен фронт работ.

Для ускорения строительства вокзала производственное строительство — монтажное объединение Тюменьстройпут обяжет СМП-330 освоить на объекте 200 тысяч рублей и сдать в эксплуатацию блок № 5.

Годовой план на сооружении вокзала коллективом СМП-584 будет безусловно выполнен. А если дирекция отпустит дополнительные средства то появится возможность и перевыполнить задание года.

Зинченко приходят пачками писем. Ему пишут люди из разных уголков нашей страны в земного шара. Письма находят адресата, даже если на конверте знается только «г. Черкассы, бывшему коменданту вокзала».

На снимке: Герой Советского Союза, почетный гражданин Берлина Ф. М. Зинченко в гостях у бригады плифовальщиков, в которой работает его сын Федор.

(ТАСС).



КОМЕНДАНТ РЕЙХСТАГА

ПОЛКОВНИК запаса Ф. М. Зинченко в 1945-м был первым комендантом рейхстага, за который сражался его полк

Еще шел бой в рейхстаге за каждую комнату, каждый зал, еще пробивали наши бойцы дорогу к куполу здания, где Егоров и Кантария водружали Знамя Победы, а армейские повара уже раздавали по соседству пущенному из орудий изголодавшимся берлинцам.

Сегодня в дом Ф. М.

